

# 扶沟举行项目集中开工仪式

本报讯（记者 王泉林 通讯员 贾团结）近日，扶沟县2017年项目集中开工仪式在扶沟县全民健身中心举行。卢伟、张峰、姚新明、张建中等在家的县四大班子领导出席开工仪式。

县委书记卢伟下达了开工令。

集中开工仪式由县委常委、常务副县长王文峰主持。

县委副书记、政法委书记张峰介绍了开工项目有关情况。今年以来，扶沟

县认真贯彻落实市委、市政府的决策部署，大力实施项目带动和开放带动战略，全力以赴招商、上项目，扩总量，项目规模不断扩大，发展后劲不断增强。

当天，扶沟县集中开工了全民健身中心、水天服装加工、诚成纺织、维俏精密塑胶、剑桥总部港、高铁片区综合开发及基础设施建设、城区道路提升工程、黑臭水体及河道综合治理、中医院搬迁、教育园区初中部建设等10个项目

目。这10个项目都是经过精心筛选的优质项目，总投资36.5亿元，年度计划完成投资13.7亿元。这些项目的实施，对于提升经济实力、壮大主导产业、完善城市功能、优化人居环境具有重要意义。

县公安局局长田豪杰、县国土局局长胡新华及中建七局代表在仪式上作了表态发言。

## 县领导和志愿者一起栽植树绿

本报讯（记者 王泉林 通讯员 贾团结）春回大地，树木吐青，一片生机，正是植树造林的好时节。近日，扶沟县委书记卢伟带领在家的四大班子领导和副处级以上干部带头义务植树，为推进“生态扶沟”、“美丽扶沟”建设挥锹添绿。

扶沟县四大班子领导们与志愿者一起来到扶沟县高中新校区南广场，挥锹铲土，填泥浇水，栽下一棵棵树苗。挖坑、立苗、培土……植树现场，大家忙得热火朝天，一派繁忙，春风吹拂到脸上，送来春天的丝丝温暖。卢伟等领导一连栽了好多棵树苗。虽然鞋上沾上了很多泥土，但扶沟县的四大班子领导兴致勃勃，为扶沟多添绿色，为扶沟教育事业的发展栽绿培土。县领导们和大家一起挥锹铲土，踩土定植，两三人群互相配合，协作劳动，各个环节衔接有序，配合默契。卢伟指出，当前是植树造林的好时节，全县各部位要迅速行动，有序推进全民义务植树活动，科学合理地设计规划，努力打造生态、宜居、绿色扶沟。



郑合高铁扶沟段建设在有关部门的支持下，施工进度快、质量好，按照施工计划节点积极推进。图为中铁航空港公司施工人员正在进行钢筋笼焊接。记者 王泉林 摄

## 扶沟召开创建义务教育发展基本均衡县推进会

本报讯 3月16日，全县创建工作动员大会召开。县长张颖波、市教育局副局长于秀邦、县人大常委会副主任姚扶延、副县长崔卫华、县政协副主席孙春花等出席会议。

会上，各乡镇场区主要负责人向县长张颖波递交了目标责任书。教体局、财政局、住建局、国土局、韭园镇政府作了表态发言。

张颖波要求大家，一要提升站位，解决好思想认识的问题。在义务教育发展基本均衡县创建工作上，大家要达成共识，创建是政治任务，不能后退，只能

前进，不能失败，只能成功；创建是发展机遇，对于加大教育投入、改善办学条件、消除城区超大班额、促进乡际校际均衡、提升办学水平是一次难得的历史机遇，有利于补齐短板、提升水平，把扶沟教育品牌打得更响、名片擦得更亮。义务教育均衡发展承载着广大群众对公平教育和优质教育的双重期盼，惠及千家万户，惠及子孙后代。各乡镇、各部门及有关学校要对照国家、省、市评估办法及各项指标完成情况，算清时间账、任务账，制定时间表、路线图，明确整改项、责任人，逐项查缺补漏，逐一对照检查提升。要切实解决好推进缓慢、工作标准低、硬件不达标、教师结构不合理、学科

组织学习领会，对验收标准、工作程序、任务要求要了然于胸，为扎实做好评估验收工作奠定坚实基础。教育部门要做好指导、督促、检查工作，对约束性指标进行详细的核查摸底，逐项对照、逐项自查、逐项完善，确保所有指标达到省定和国家验收标准。三要补齐短板，解决好工作重心的问题。各乡镇、各部门及有关学校要对照国家、省、市评估办法及各项指标完成情况，算清时间账、任务账，制定时间表、路线图，明确整改项、责任人，逐项查缺补漏，逐一对照检查提升。要切实解决好推进缓慢、工作标准低、硬件不达标、教师结构不合理、学科

## “戏曲进校园”活动拉开帷幕

本报讯 近日，扶沟县“戏曲进校园”活动启动仪式暨首场演出在实验小学举行。扶沟县委、县政府相关领导和实验小学师生3000余人参加启动仪式并观看了演出。

扶沟县实验小学书香楼前的广场上，生旦净末丑，粉墨登场，唱念做打，余音绕梁。县越调艺术传承中心的艺术家们带来了精彩演出，赢得台下师生的阵阵掌声。学生们津津有味地享用了一场文化视听大餐，充分领略了传统戏曲的魅力。

县委书记、宣传部长马昭才在启动

仪式上说，开展“戏曲进校园”活动是传承弘扬优秀戏曲文化、建设中华民族精神家园的迫切需要，也是丰富校园文化生活、打造校园文化教育特色的具体实践。真心希望同学们在参与中走进传统文化，感受戏曲魅力，在求知、求美、求乐的过程中，不断提高艺术审美素养，夯实中华文化根基，滋养社会主义核心价值观，激发热爱祖国文化、热爱家乡的美好情感。

据了解，从2017年开始，该县将实现大中小学校所有学生每年免费欣赏到一场优秀戏曲演出。（耿勇魁）

## 白潭镇表彰“好媳妇、好婆婆”

本报讯 3月17日上午，在白潭镇惠民社区大门口，白潭镇隆重举办了第一届“好媳妇、好婆婆”表彰大会。

为做好这次活动，白潭镇党委、政府专门成立了领导小组和评审委员会，具体负责这次活动。本次活动从1月份开始，先由村民小组推荐，再由村委会把关，报镇评审委员会审核。经过2个月的层层筛查，最终评选出了王鲜红等23名好媳妇和鲍培莲等10名好婆婆。

当天，镇党委、镇政府对评选出的“好媳妇、好婆婆”优秀代表进行了表彰，通过这次表彰大会，更好地引导和教育广大干部群众树立新时期孝道理念，推动家庭美德建设，弘扬传统孝道文化，树立文明新风，传播正能量，体现社会主义核心价值观，为白潭镇的经济发展、文明建设、社会和谐营造了良好的社会氛围。（聂建伟 张军勇）



3月15日，扶沟县工商局在县委门口开展“3·15”国际消费者权益日宣传活动。图为工商人员在向消费者讲解相关知识。卢付昌 摄

## 县民宗系统召开平安建设宣传月推进会

本报讯 3月14日上午，扶沟县民宗委召开县平安建设宣传月活动推进会。县民宗委主要负责人、五大宗教活动场所负责人参加了此次会议。

会议传达了《周口市民族宗教事务委员会关于印发〈全市民族宗教系统深入开展2017年平安建设宣传月实施方案〉的通知》及《关于推选市佛教协会第二次会议代表的通知》，并就民宗系统平安建设宣传、佛教协会代表推选等工作进行具体安排。

会议强调，全县各宗教活动场所要深入开展平安建设宣传月活动。要紧紧围绕中央、省委、市委重大部署做好宣传，紧紧围绕全面依法治县做好宣传，

紧紧围绕保障民族宗教界合法权益做好宣传；紧紧围绕维护社会和谐稳定做好宣传。要进一步提升宗教界人士及信教群众对平安建设工作的知晓度和参与度，形成浓厚的社会氛围。

市佛教协会换届是民族宗教工作中一项重要内容，各活动场所要高度重视此项工作，做好代表推选工作。要按照程序和标准，充分发扬民主，真正把政治思想好、宗教学识高、群众基础牢的人员推选出来。要认真做好思想稳定性工作，教育引导广大信教群众识大体，顾大局，在推进地方经济发展方面发挥积极作用。要严明纪律，严明教育，坚决制止用人上的不正之风。（何俊山 贾洪涛 邹众）

## 扎实推进全面深化改革工作

朱良杰

去年以来，扶沟县认真贯彻落实党的十八大和十八届五中全会和省市相关精神，把全面深化改革作为首要的政治任务来抓，及时调整成立领导小组和专项小组。各相关部门、各乡镇狠抓落实，形成了工作合力，各项改革工作扎实推进。

建立组织机构，强化领导责任，科学谋划改革工作。该县及时调整了县委全面深化改革领导小组等9个专项小组人员，研究确定了要抓的6个方面28项重大改革事项。全县上下认真落实改革领导小组工作规则、专项小组工作规则等制度，做到以制度推进改革落实，制定了《重点改革事项督办督查工作办法》。县委改革办牵头，对各专项小组、各乡镇场区、县直有关部门承担的改革事项进展、落实情况进行督促检查。

全面统筹安排，分类分步实施，强力推进改革工作。一是推进公务用车改革。截至目前，该县共封存公车108辆，保留一般公务用车64辆。二是深化投融资体制改革。该县专门成立了注册资本金20亿元的扶沟县豫资城乡建设发展有限公司，目前正在实施贾鲁河扶沟城区段综合治理工程、高铁片区基础设施建设等

5个PPP项目。该县出台了《扶沟县人民政府关于加强金融服务支持企业发展的实施意见》，累计为25个企业（项目）提供信贷支持8.433亿元。建立企业转贷应急机制，强化中小微企业融资担保服务，共筹集企业过桥续贷专项资金4032万元，为14家企业解决贷款到期转贷资金2.067亿元。三是设立工业发展基金，为云都铜业等8家企业落实发展扶持资金4274.8万元。四是深入推进县级行政审批制度改革。去年，县政府取消行政审批项目1项，保留县级行政审批项目117项，制定了全县34家单位《行政职权运行流程图》。五是深入推进商事登记制度改革，简化市场主体登记手续，将“先证后照”改为“先照后证”。六是完善社会保障制度。全年为农村低保户和五保户及部分城市低保户缴纳参保费237万元；发放“城乡大病医疗救助”资金265.1万元。截至目前，共救助707人，发放医疗费用265.1万元，建立经济困难高龄失能老人补贴制度，1871人享受高龄补贴。六是努力探索教育体制改革。确保农民工随迁子女100%入学。七是大力推进县级公立医院改革。截至目前，全县共落实补助资金446.93万元。

## 扶沟县举行项目观摩活动

本报讯 近日，扶沟县举行项目会战年第1次观摩活动。卢伟、张峰、张建中等县四大班子成员、副处级干部参加观摩活动。

卢伟等先后到全民健身中心建设项目建设、城郊三中新校区建设项目、湿地公园建设项目、万鹤斋扶沟文化旅游城建设项目、高铁片区开发项目、县委党校新校区建设项目、剑桥总部港建设项目、鸿昌职专建设项目、珑园古镇城市广场建设项目、维俏科技项目、水天服饰项目、成织纺织项目实地察看。

卢伟详细听取了项目负责人和有关乡镇场区的汇报，并不时提出意见。卢伟指出，决战2017，号角已经吹响，大幕已

经拉开，全县上下要共同努力，全力服务项目建设。要加强督导，以纪律和规矩推动项目，全力为企业服务，建立新型的政商关系，一锤接着一锤敲，一步一个脚印走，为“五个扶沟”的建设作出自己的贡献。

卢伟指出，2017年，扶沟县一切围绕着项目干，只有项目成，扶沟才能兴，项目推进无禁区，只有绿灯，没有红灯，只有路标，没有路障，不要轻易和企业说不。我们要牢固树立投资者是上帝，企业至上的理念，把好的排出来，把红旗树起来，定期在电视台排名公布，工作不力的单位领导要做表态发言，形成推动项目会战的基本制度。（聂海）

## 县政府召开常务会议

本报讯（记者 王泉林 通讯员 贾团结）3月14日上午，县长张颖波主持召开县政府常务会议。县领导张颖波、王文峰、张洪波、段然、朱良杰、范进才、崔卫华及县政府党组成员、县公安局长田豪杰等出席会议。

会上，县委副书记、常务副县长王文峰传达了全市政府债务风险管控工作会议精神，通报了全县财税收入完成情况。县委常委、县办公室主任朱良杰汇报了广西桂柳肉鸭产业一体化项目情况。相关负责人分别汇报了扶沟县脱贫攻坚工作和城市园林绿化工作。

张颖波指出，大家要认真贯彻落实全省产业扶贫县现场会精神，深刻领会，结合实际，抓好落实。要切实抓好扶贫就业基地建设和蔬菜基地建设；要做好建档立卡，完善资料，不能弄虚作假，一定要实事求是，要澄清底子，统筹好贫

困村与非贫困村的项目，精准发力，确保贫困村与非贫困村统筹推进。

张颖波强调，创建省级园林城是一项民生工程。各单位、各部门要把此项工作当成大事来办，加强协调配合，高标准统筹规划设计。各实施路段要按照属地管理的原则，明确任务分工，强化责任。要在见成效上下功夫，把游园的迎检与实用相结合，把高标准与因地制宜相结合，把面上工作与实际需要相结合。要做好特色创建，建设军民融合国防林和清廉语园，强化保障，加强督导。

张颖波指出，大家要认真做好省级园林城创建、经济运行、脱贫攻坚、项目观摩、各种会议精神落实等方面的工作。希望大家抓紧时机，务求实效，要有规矩意识、规则意识和依法行政意识，确保各项工作落实。

## 张颖波察看城市绿化工作

本报讯 3月14日，县长张颖波、县委副书记、常务副县长王文峰带领有关职能部门实地察看城市绿化工作。

张颖波等带领政府办、财政局、城管局、林业局、住建局、国土局、农牧局、产业集聚区、新区、城关镇、城郊乡、农牧场等单位主要负责同志，来到滨河北路、扶亭路等路段，实地察看扶沟县城市绿化工作，认真听取了有关负责人的情况汇报。

张颖波指出，创建省级园林城市是事关全县人民、事关各单位的阶段性大事，也是一项民生工程。各单位、各部门

和有关乡镇场区，要按照任务分工，加强领导，强化责任，全力以赴做好创建省级园林城工作。

张颖波强调，要抢抓当前春季绿化的大好时机，采取有效措施，对有关街道、街心游园、景点等进行专项规划设计。要因地制宜、因地而异进行规划设计，坚持实用和实际需要相结合，切实提升城市品位和城市形象，合理选配树种，实施科学种植。要按照规划设计的总体要求，积极进行县城绿化美化亮化，确保全县省级园林城创建工作强力推进，切实为全县人民营造绿色、生态、环保、宜居的生活环境。（贾团结）

## 全县公安工作会议召开

本报讯 3月16日，2017年度扶沟县公安工作会议召开。县领导张颖波、张峰、姚扶延、崔卫华、宋发旺及县公安局党委成员、县公安局局长田豪杰，县公安局政委石伟等出席会议。会议由县委副书记、政法委书记张峰主持。

会上，县人大常委会副主任姚扶延宣读了副市长、市公安局局长王平，县委书记卢伟，县长张颖波对公安工作的批示。副县长崔卫华宣读了扶沟县人民政府关于给县公安局记集体三等功的决定。县公安局政委石伟宣读了2016年荣获上级表彰的先进集体和个人名单及对其他先进单位和个人表彰的决定。

张颖波指出，过去一年，全县公安系统各项工作都取得了长足进步，尤其值得肯定的是平安建设方面取得的突出成绩，其中公安战线同志们功不可没。

具体表现在站位准、工作实、形象好。实践证明，扶沟的公安工作是卓有成效的，扶沟的公安队伍是一支素质高、形象好、作风正、能打硬仗的队伍，是县委、县政府信任的队伍，也是全县人民信赖的队伍。作为保平安的主力军，公安部门的压力不会变小、只会加大，要坚持抓牢主业，在平安建设上有新举措；要坚持围绕中心，在保驾护航上有新力度；要坚持公正执法，在法制建设上有新作为；要坚持正风肃纪，在队伍形象上有新面貌。公安工作使命光荣、任务艰巨，县委、政府对公安机关寄予厚望。希望全县公安干警坚定信念，勇于担当，为和谐扶沟、平安扶沟建设再立新功。

县政府党组成员、县公安局局长田豪杰在会上作了工作报告。（贾团结）

稳步推进司法和社会管理改革，组

织开展了政法系统纪律作风专项整治活动，推行立案登记制改革。去年以来，扶沟县共立案登记案件4421件，同比增加1倍，立案登记率提升100%。制定《执法办案内部监督制约若干规定》，把执法考评结果与法官干警的表彰奖励、晋职晋级挂钩。同时，积极强化司法救助、法律援助体系建设。去年来，该县为残疾人、农民工等弱势群体提供法律援助60件。挽回和避免经济损失130万元，共办理法律援助案件726件。

扶沟县扎实推进党风廉政建设制度，一是深入贯彻落实“两个责任”。县纪委与全县各单位签订监督责任书476份，对落实“两个责任”不力的15名领导干部进行了问责。二是构建了“统一领导、四统筹、五机制”信访监督体系。去年来，立案175件，党政纪处分181人。三是构建了“小微权力”监督体系。查处侵害群众利益不正之风和腐败问题103起，党政纪处分112人。

大力开展文化体制改革，着力推进文化产业发展。大力推动文化、广电、新闻“三局合一”改革，形成了统一的文化行政主体；电台、电视台一体化规范有序；有线网络整合有序推进；合理促进国有文艺院团改革；文化市场综合行政执法改革稳步推进。目前，全县现有文化经营企业216家，文化企业从业人员19875人，文化企业年产值6.413亿。

改革·探索